

## 中共中央政治局召开会议 研究修改宪法 部分内容的建议

### 决定1月18日至19日召开十九届二中全会

中共中央政治局1月12日召开会议,研究修改宪法部分内容的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议于1月18日至19日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届二中全会审议。

会议指出,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重要作用,需要对宪法作出适当修改,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。

会议认为,这次宪法修改要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

会议强调,宪法修改必须贯彻以下原则:坚持党的领导,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持正确政治方向,严格依法按照程序进行;充分发扬民主,广泛凝聚共识,确保反映人民意志、得到人民拥护;坚持对宪法作部分修改、不作大改的原则,做到既顺应党和人民事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,保持宪法连续性、稳定性、权威性。 据新华社

## 2017 全球川商年会在蓉召开

### 21名四川民营企业企业家获表彰

本报讯 2017全球川商年会12日在成都隆重召开。在当天举行的“开元杯·2017(第六届)四川杰出民营企业企业家颁奖典礼”上,21名获奖企业家登台接受表彰。

记者从会上获悉,天津集翔信息技术有限公司董事长王小东等6名企业家当选为“2017杰出川商创新奖”,成都哆可梦网络科技有限公司董事长寇汉等10名企业家被评为“2017四川十大杰出民营企业企业家”,成都红旗连锁股份有限公司董事长曹世如等5人获得“2017四川杰出民营企业企业家年度人物”。

此外,当天年会还举办了川商品牌与创新圆桌论坛,数位知名川商大咖悉数登台共同探讨品牌发展之道。今年恰逢改革开放40周年,四川作为全面创新改革的实验区,当前正勇闯改革的深水区,论坛嘉宾以此为背景,展开了题为“作为企业如何以创新发展为抓手来构建高质量的增长”的探讨。(本报记者 雷琰)

### 用慈善力量助力脱贫攻坚

## 我省2017年度慈善交流活动募集款物近亿元

本报讯 记者从日前在成都举行的2017“四川慈善因你更有力”慈善交流活动中了解到,2017年度,我省慈善交流活动现场共捐赠各类爱心款物9940万元,慈善义拍募集善款31.8万元,为2018年各类慈善活动的开展打下了坚实基础。

本次活动由省慈善总会主办,成都环球世纪会展旅游集团有限公司等13家爱心单位支持。当天,来自社会各界的爱心人士踊跃捐款捐物。活动现场,启动了四川慈善“爱心小水滴”微慈善计划。在慈善义拍环节,现场来宾频频举牌,将活动氛围推向高潮。此外,来自茂县、九寨沟县以及“乐天使”的演出团队带来了精彩的歌舞表演,向所有支持、关心、帮助过他们的社会爱心人士表达感恩之情。省慈善总会会长苟兴元表示,2018年,省慈善总会将通过慈善力量助力脱贫攻坚,促进教育、科学、文化、卫生、体育、环保等领域全面发展。(本报记者 王旭)

# 省推进混合所有制改革座谈会召开

## 力争实现省属企业集团二级及以下混合所有制企业达六成以上

本报讯 1月12日,省国资委与省工商联共同召开省国有企业民营企业推进混合所有制改革工作座谈会。会上,省国资委提出省属企业混合所有制改革五年奋斗目标:到2022年末,力争实现省属企业集团二级及以下混合所有制企业占比60%以上,竞争性企业集团层面大部分实现混合所有制,形成省属企业发展混合所有制经济的市场化、制度化、常态化。

记者从座谈会上获悉,截至2017年12月31日,

省属登记1095户企业中,国有独资企业535户,混合所有制企业560户,混合所有制企业占总户数的51.14%,混合率比2016年底增长0.9个百分点。近期,我省国有企业与民营企业达成重大合作意向项目65个,涉及金额2314.2亿元;与民营企业已发生重要合作项目86个,涉及金额642.4亿元。

在推动混改道路上,今年省国资委主要抓好以下“四个方面”工作:一是抓好改制重组上市;二是抓好民

间投资项目合作落地;三是抓好混合所有制改革试点总结推广;四是抓好混合所有制改革面临的新问题研究解决。在混改操作层面涉及国有资产定价机制、职工劳动关系、土地资产处置变更、员工持股、管理层持股、技术入股、财税支持等政策性问题,如何依法依规、公开公平处理,避免出现新的遗留问题,影响企业改革发展等方面,省国资委将组织专门力量,认真研究解决。

(本报记者 雷琰)

## 杯水送温情 冬夜一路行

### 关爱环卫工人成都工会在行动



“感谢工会对我们的关心,这下再冷也不怕了。”寒风凛冽的冬夜里,正在成都东站东广场清扫垃圾的环卫工人李大姐惊喜地收到了工会送来的一份贴心礼包。戴上保暖手套,喝着热饮,温暖在她心中油然而生。不仅是李大姐,12日晚,成都市2889名夜间作业的环卫工人收到了该市各级工会组织送来的口罩、暖贴和手套等物品,真切地感受到了党委政府和工会组织的关心关怀。

“近期成都市气温持续下降,环卫工人们却仍不畏严寒奋战在工作岗位上,坚持为全市环

境清洁、建设美丽成都辛勤付出。”成都市总工会相关负责人介绍,为确保大家温暖过冬、欢乐过节,成都市总工会组织全市工会开展了“杯水送温情·冬夜一路行”关爱环卫工人专项活动。活动结合冬季夜间环卫作业需求,筹集了价值23.1万元的慰问品,以“四送”为主要内容,即:送一杯热饮,暖心;送一双手套,暖手;送一张暖贴,暖身;送一副口罩,防尘,为环卫工人送去温暖。下一步市总工会还将组织开展“回家过年”“送元宵”等活动,切实将温暖送到环卫工人心坎上。

本报记者 王旭 摄

## 新闻图解

# 2017年四川CPI同比上涨1.4%

## 猪肉价格逆势跳水

本报讯 记者12日从国家统计局四川调查总队获悉,2017年,在世界经济温和复苏、中国经济稳中向好、全省经济稳中有进的宏观背景下,四川居民消费价格(CPI)走势基本平稳,全年上涨1.4%,涨幅温和,延续了近年来四川CPI总体温和上涨的态势。其中12月份环比上涨0.1%,同比上涨1.4%,涨幅较上月回升0.1个百分点。

2017年四川CPI走势较为平稳,月度间波动

幅度较小。从同比看,除了1至2月受春节错月影响CPI波动较大外,其余月份CPI基本呈现温和上涨,窄幅震荡走势。其中,猪肉价格跳水幅度高达12.2%,连累食品烟酒类价格下跌1.4%,其余商品及服务价格则有不同幅度上涨。其中,医疗保健类、文化和娱乐类、其他用品和服务类价格分别上涨幅榜前三名,涨幅依次为4.2%、4.1%、3.7%。

(本报记者 王旭)

### 关系留市县 人才下基层

# 四川机构编制工作“1+8”政策体系发布

本报讯 11日,省政府新闻办在成都举行贯彻党的十九大精神四川机构编制工作“1+8”政策体系新闻发布会。四川省编办(省委编办)主任雷世强,副主任简旭东、张健,机关党委书记蒲善明,省委编办专职副主任任在坐,坐阵发布会现场,就政策体系有关内容进行介绍和问题解答。

“1+8”政策体系由1个管总文件和8个细化办法组成,包括:“1”个管总文件,即《关于进一步加强和改进机构编制工作的意见》是整个政策体系的“纲”,发挥总揽作用,力争到2020年,建立起现代化的具有中国特色、四川特点的机构编制体制机制。《关于省级机构编制动态管理的办法》《关于深入推进全省机构编制法制化工作的办法》《关于在部分行业实行岗位与编制适度分离管理的办法(试行)》等“8”个细化办法,是整个

政策体系的“目”,发挥支撑作用,重在从8个关键操作层面深化落实总体意见,构建相辅相成的政策体系,同时形成八大工作重点和特色。

雷世强介绍,人才下不到基层一线,根本原因之一是相对上级机关而言基层待遇差,人员职称评定受局限。尤其是教师、医生在基层评职称“天花板效应”明显。以岗编适度分离为导向促进人才向基层倾斜,使文件有了“人往低处走”的突破。鼓励和引导事业单位人才支援乡村,将编制和人事关系留在市县,工作下到基层,由此让人才安心于在广阔大地上书写论文、在群众的心坎上评定职称。目前,我省已有超过10万人通过“岗编适度分离”直接为基层一线服务,并且深受基层群众好评。

在过去的管理中,简单的机构编制使得一些地方

出现了升格前“靠运气、靠坐等”,升格时“天上掉馅饼、人人有一份”,升格后“一升定终身、坐享其成”的“三大现象”,使机构编制资源白白浪费。

省委编办副主任简旭东就此强调:为在产业园区管理上充分发挥机构编制资源的最大效益,将建立机构设置与园区全面发展、事业单位运行成效的挂钩机制。在园区制定12项全面发展指标,综合考评园区的经济发展、治理水平和政治生态,推动园区全面创新发展。综合考虑工作实绩等量化考核指标,每年明确一定比例的园区管理机构、事业单位升格。反之,对连续两年没有达到相关考核标准的事业单位,以及对园区机构升格后出现相关指标低于报批时核定标准的,限期1年整改,整改后仍达不到要求的,实行降格处理。

(本报记者 杨诚波)

## 省十三届人大一次会议 拟于本月26日召开

### 旁听省人代会即日起可报名

本报讯 四川省第十三届人民代表大会第一次会议拟于1月26日在成都召开。12日,省人大常委会办公厅发布公告,邀请公民旁听本次会议。想要参加旁听的公民可于即日起到1月16日通过网络或传真报名。

据悉,此次会议将听取和审查省人大常委会工作报告、省政府工作报告、省法院工作报告、省检察院工作报告和计划报告、预算报告,以及选举事项。

按照规定,申请旁听的公民应具有完全民事行为能力,有意者应于1月16日下午5点前提供有效身份证件,以及加盖公章的单位或社区证明。有关身份证件和证明材料复印件,可以发送传真至省人大常委会办公厅028-86281110报名;或者扫描后发送至邮箱scsrd\_pangting@163.com报名。省人大常委会办公厅将根据报名情况,确定10名左右公民旁听本次会议。(本报记者 杨诚波)

## 乐山市工会 第七次代表大会举行

### 田文当选为乐山市总工会主席

本报讯 乐山市工会第七次代表大会11日在乐山举行,中共乐山市委书记彭琳,省总工会党组成员、副主席彭闯出席大会并讲话。乐山市各地、各条战线工会代表共255人参加大会。

大会审议通过了乐山市总工会第六届委员会工作报告、财务工作报告和经费审查工作报告,选举产生了乐山市总工会第七届委员会、经审委员会和新一届市总工会领导班子。中共乐山市委副书记田文当选乐山市总工会第七届委员会主席,王学东、杨建春、兰宁、杨毅(兼职)、张必友(兼职)当选乐山市总工会第七届委员会副主席。

彭琳在会上提到,过去5年,广大职工在推动经济发展、服务脱贫攻坚等方面作出了突出贡献。各级工会组织在动员职工建功立业、维护职工合法权益、提高职工整体素质等方面做了大量卓有成效的工作。

彭闯代表省总工会对乐山工运事业提出希望:要强化宗旨意识,满足职工群众美好生活需要;要不断开拓创新,增强做好职工群众工作本领。努力把各级工会建设成为学习型、服务型、创新型的群团组织,让职工群众真正感受到工会是“职工之家”、工会干部是最可信赖的“娘家人”。

(本报记者 雷琰)

欢迎关注四川工人日报新媒体产品



51 工社微信



51 情缘网微信